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300pPOBO 3KOHOMMKE MOXXHO OOBEPATH

Pacnono>xeHHas B CaMOM CcepALe NoKa elle He OnpaBuBLLENCS OT SKOHOMUYECKOro
Kpu3nca 3anagHon Esponel, LLBenuapua nponosmkaeT UrpaTb PoJib OCTPOBKA
6narononyymsa. K ToMmy e ypoBeHb JOBEpUS LLUBENLAPCKUX MpeanpuHuMaTenen K
HaLMOHaJIbHOW YKOHOMMKE Bbille, 4eM B cpegHeM no Espone.

I

Au milieu d'une Europe occidentale qui souffre de la crise économique, la Suisse fait
régulierement figure d'ilot de prospérité. En plus elle se distingue par une confiance des
entrepreneurs plus élevée que la moyenne européenne.

Les patrons suisses se montrent confiants dans I’'économie nationale

O6beM nHBeCTUUMNI COKpaLlaeTCs, ecan npeanpuHuMaTesnn He BepPST B 340POBYIO
3KOHOMUKY CTpaHbl. A 6e3 nHBeCcTUUNI HEBO3MOXHO obecrnedynTb NOABEM SKOHOMUKMU.
3aMKHYTbI KpYyr, B KOTOPbIN, K CHaCTblo, He nonasna LUesenuapus, Kak nokasano
nocnepHee nccnegosaHue komnaHum Sage Group, paspabaTbiBatowen nporpaMmMmHoe
obecnevyeHne ona manoro u cpegHero 6busHeca B o6s1acTu ynpaBneHus.

B onpoce npnHnManm yyactume Bnagesblbl MENKUX U CpeaHnX pupMm n3 17 ctpaH Mupa:
AscTpun, N'epmanHuu, Monbwn, Ncnanmnm, bpasunun, Upnavauw, NMoptyranuu, LLisenuyapun,


https://nashagazeta.ch
https://nashagazeta.ch/cities/bern

KaHagbl, Manansunum, CuHranypa, BennkobputaHun, ®paHumm, KO>xXHoM Adprku, Mapokko,
TyHuca n CLUA.

Cpenn eBponenckux ctpaH 6onblue WBenUapckmx npeanpuHMMaTenen B nogbem

Confidence in the national economy rises
to three-year high.

Business
confidence in
Swiss
economy rises
6.28 points in
the last year to
57 48

HaUMOHaIbHOM 3KOHOMUKN BEPAT TOJIbKO
nonakun (57,48% npotue 60,19%). Bnpoyem, noNbCKuM BusHecMeHaM gasieko 4O CBOUX
H6pa3nnbcknx konner, 71,62% KOTOPbIX UCMNbITbIBAOT AOBEPUE K POAHOW 3KOHOMUKE. Mpwn
3TOM 56% npegnpuHnmMmaTenen us bpasnamm oxXxoTHO NOYT Ha PUCK - 3TO CaMbIl BbICOKUN
rnokasaTesib B Mmpe. PpaHuy3Cckme bBusHecMeHbl BTOPOW rod noapan UCnbiThbiBAlOT MEHbLUE
BCEX WJIO3UI NO NMoBOAY HaLMOHaIbHON 3KOHOMUKMK (35,17%). Mpwn 3ToM 76% K3 HUX
CHYUTAIOT, YTO MPABUTESNILCTBO AO/HKHO NPUHUMaTL 6onblie mep, 4Tobbl 3aCTaBUTb BaHKK
npenocTaBAATb CCyAbl MESIKUM npeanpuHUMaTesnaM.

Brnpoyem, 0T OOMOJHMUTENbHON NOAAEPXKKN MPaBUTENbCTBA B 3TOM BOMPOCE He 0TKasanacb
Obl 1 MONOBMHA LLIBENLLAPCKUX KOMMNAHUN. K TOMY >Ke rno4yTu ase TpeTn busHeCcMeHoB
OTMEYaloT, YTO B CTpPaHe BaHKOB MeNKMM NpeanpuHUMaTensamM noay4ynTb GAHKOBCKUN
KpeauT He Tak npocTo. MNpn 3TOM, Kak U3BECTHO, OTCYTCTBUE COBCTBEHHbIX CPEACTB
324aCTYI0 SIBJISETCS OCHOBHbIM MPEnATCTBMEM OJ1S CO3AaHUS U OasibHENLIEro pasBuTus
KOMMaHW MeNKoro u cpeaHero 6usHeca.

Y4ynTbIBas OTCYTCTBME MOAOEPKKM CO CTOPOHbI 6aHKOB, 43% LUBENLAPCKUX KOMMOAHUN
BbIHY>XA€eHbl NpuberaTb K aJlbTEPHATUBHbLIM criocobam huHaHcMpoBaHuS. Mpn 3TOM TONbKO
TpeTb npeanpuHuMaTenen KoHdenepaumm rotoBbl paCCMOTPETb MUKPOKPEANT U
KpayagaHOMHr (Tak Ha3blBaeMoe «HapoaHoe (PMHAHCUPOBAHNE») B KaYecTBe NCTOYHUKOB
3a€eMHbIX CpeacTB, oTAaBas npeanovYTeHne TpaauLUMoHHLIM BUAaM ccyq. B To xe Bpemsa B
Mupe B cpegHeM 42% npeactaBuTenen Meskoro n cpegHero 6usHeca roTosbl
BOCMOJIb30BaTbCsl COBPEMEHHbIMK cnocobamun cbopa cpeaCcTB Ha CBOM MPOEKThI.

Tem He MeHee, WBenuapubl ¢ 60NbWNM ONTUMN3MOM CMOTPAT B byayuiee - 63,53%
npeanpuHUMaTenen yBepeHbl B pacLBeTe cBoen aeatenbHOCTU. CnefgyeT OTMETUTb, 4TO
MOJIOXKUTENbHbIN HACTPOW CBA3aH He TOJIbKO CO 310POBOMN HaLLMOHA/IbHON SKOHOMUKOMN.
OnaceHunsa B agpec MMPOBON SKOHOMUKWN UCMbITLIBAKOT YYyTb MEHbLUE MOJIOBUHbI
wBenyapcknx bnsHecmMeHoB - No4TU Ha 10% MeHblUe, 4eM B NPOLWJIOM roay.



Attitude to Risk

Businesses among the most
risk-averse, second only to Austria.
PuckoBaTb xutenn KoHdenepaunn He nobaTt - 39%
WBEenuapCcknux KoMmnaHmm (npmn cpegHeMmMpoBoM nokasatene 32%) UCnbiTbiBalOT HEMNPUA3Hb
K pucKy. bonblie He nobAT nonaratbCA Ha cyabby Tonbko B ABCTpun (48%). TeM He
MeHee, 43% pykoBoauTenen Weenuapcknx upM 3asasuamn, 4To UM NPUxXoanTCs
puUCKoBaTb, @ 67% CYNTAOT 3TO HEOOXOANUMbBIM YCNIOBMEM YCMELIHOro pa3BuUTuns.

Kakne >xe 0CHOBHble 3aa4M CTOAT nepen MasabiMU U CpeaHUMU NpeanpuaTUaIMmn
KoHdenepaunn? B nepsyto oyepenb, pacwumpeHue - bonblie 4eteepTn (27%) meyTaeT
3aBOEBaTb AOBEPME HOBbIX KINEHTOB. KpomMe Toro, Hebosblume KOMNaHUM UCNbITbIBAOT
TPYLAHOCTU C KBaJIMPULNPOBAHHBLIM NMepcoHasioM. 19% 13 HUX CHUTAIOT MPUOPUTETHLIM
HanpasJleHVWEeM MNpuBJIeYEHNE U, HTO HEMAJIOBAXXHO, yAep>XKaHne X0poLmnx crneLmaancros.
Mpwn 3TOM 16% 3a89BUAN, 4HTO UM He yaaeTCcsa HanTu paboTHUKOB TpebyeMoro ypoBHS
MOAroTOBKW. MNMpuMeyaTenbHO, 4TO LWBENUapCcKne BHeCMeHbl TOXKe XanyTcsa Ha
BlopokpaTnyecKme CNOXHOCTU - 61% ONPOLWEHHbIX CHAUTAIOT, YTO yrpoLleHne
aAMNHUCTPATUBHbLIX Npoueayp ctano 6bl Mmepon, KoTopas No3Boansa Obl NOBLICUTb
hoBepuve npeanpuHMMaTenen.

CnepyeT 0oTMETUTb, YTO NoA0OHOE nccregoBaHme NPoBOANTCA He BnepBble. OIHAKO UTorn
3TOro roja No3BOJIAIOT C YBEPEHHOCTbIO CKa3aTb, YTO NpeanpuHUMaTeNnn NpakTUYecKn
BCEX CTPaH, NPUHABLUMX y4acTue B ONpoce, Brepsble 3a nocaeaHne Tpu roga obpenn
yBEPEHHOCTb B byayliem.
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